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Verbale n. 1 del 18 febbraio 2023


Sono riuniti nella sede dell’associazione i soci Gianfranco De Franco e Giuseppe De Franco in 
presenza e il socio Lorenzo Principe in collegamento video.

La riunione inizia alle ore 18:00


L’assemblea con la presenza di tutti i soci è dichiarata valida dal presidente Gianfranco De 
Franco.

Il presidente propone di nominare segretario della riunione il socio Giuseppe De Franco. 
L’assemblea approva all’unanimità e il socio Giuseppe De Franco accetta.


Il presidente apre la discussione sul primo e unico punto all’ordine del giorno: autorizzazione al 
presidente e legale rappresentante, Gianfranco De Franco, ad aprire un conto corrente ordinario 
presso la banca Bper di Cosenza.

Il presidente comunica all’assemblea che ha preso contatti con un funzionario della banca e 
illustra le condizioni praticate per l’apertura e la tenuta del conto corrente.

Il presidente informa i soci che quelle offerte dalla Bper sono le migliori condizioni di mercato e 
propone che il conto sia aperto presso questa banca.

I soci dopo aver preso visione della condizioni proposte anche da altre banche, approvano 
l’apertura del conto presso la Bper di Cosenza e autorizzano ai sensi tutti di legge il presidente 
Gianfranco De Franco a effettuare ogni azione necessaria per l’apertura del conto presso la 
predetta banca.

Al presente verbale sono allegate e ne formano parte integrante le condizioni previste dalla Bper 
Banca

La riunione termina alle ore 18:30


Il segretario Il presidente

Giuseppe De Franco Gianfranco De Franco
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Verbale n. 2 del 7 settembre 2023 Assemblea dei soci


Ordine del giorno

1) Elezione del presidente

2) Elezione del Comitato direttivo


La riunione inizia alle ore 17:20 nella sala conferenze dell’hotel Royal di Cosenza.

Sono presenti fisicamente:

1. Antonio Canonaco

2. Rocco Pangaro

3. Sergio Molinari

4. Corrado Magliocchi

5. Matteo Olivieri

6. Sergio Aquino

7. Sergio Abonante

8. Gianfranco De Franco


Sono presenti in collegamento video

9. Francesco Meringolo

10. Laura De Franco

11. Rosario Chimirri

12. Giulia Fresca

13. Gabriello Grandinetti


Presiede l’assemblea il presidente uscente, Gianfranco De Franco.

Su sua proposta è chiamato a svolgere la funzione di segretario Sergio Molinari che accetta.


Il presidente propone la composizione del seggio che risulta così composto:

Presidente, Gianfranco De Franco

Scrutatore, Corrado Magliocchi


Prende la parola Gianfranco De Franco che illustra la sua relazione, peraltro già in possesso di 
ciascun partecipante. La relazione si allegato al presente verbale e ne forma parte integrante.

Dopo la relazione intervengono Matteo Olivieri, Sergio Abonante, Sergio Molinari, Antonio 
Canonaco, Rosario Chimirri, Giulia Fresca, Francesco Meringolo, Sergio Aquino, Gabriello 
Grandinetti.

Il dibattito si svolge sui temi sollevati nella relazione, ma anche al di fuori, Sono trattati i temi della 
diffusione delle iniziative sia sui social network, sia fisicamente nella scuole e nella associazioni. 
Sono discussi i temi delle modalità di presentazione dei libri e della funzione sociale, culturale ed 
educativa che l’associazione deve promuovere.

Non è deliberata nessuna azione in quanto non prevista dal’ordine del giorno che si limita alla sola 
elezione degli organismi dirigenti.

Il dibattito, in ogni caso, è molto coinvolgente, sia fra i presenti fisicamente, sia fra quelli collegati 
in video conferenza.

Il dibattito termina alle ore 19:05.

L’assemblea è sospesa fino alle ore 19:30 ora in cui è previsto l’inizio dello spoglio.

Al rientro lo scrutatore Corrado Magliocchi fa presente che deve lasciare la riunione per un 
imprevisto. Assume la carica di scrutatore il socio Matteo Olivieri.

E’ ripristinato il collegamento video, ma nessuno dei soci si ricollega.

Allo spoglio sono presenti solo i componenti del seggio, Gianfranco De Franco e Matteo Olivieri.

Le operazioni di scrutinio terminano alle 20:30.

Risultano elettivo per i prossimi 4 anni (scadenza mandato 7 settembre 2027):


Alla carica di presidente, Gianfranco De Franco


Alla carica di componenti del Consiglio direttivo (in ordine alfabetico:


1) Sergio Aquino

2) Rosario Chimirri
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3) Gilda Corigliano

4) Laura De Franco

5) Dino De Santo

6) Giulia Fresca

7) Immacolata Lorè

8) Sergio Molinari

9) Matteo Olivieri

10) Lorenzo Principe


Letto confermato e sottoscritto


Il presidente dell’Assemblea, Gianfranco De Franco


Il segretario dell’assemblea Sergio Molinari


Lo scrutatore, Matteo Olivieri  

Gianfranco De Franco
(firma sul verbale grezzo)
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Allegato: relazione del presidente uscente


Care socie e cari soci, benvenuti a questa prima assemblea che ha il 
compito di eleggere presidente e consiglio direttivo.
Prima di tutto vorrei fare presente che la nostra associazione ha tutte le 
caratteristiche per potersi trasformare in impresa sociale. Di questo dovrà 
occuparsene, ovviamente, il nuovo comitato direttivo, ma è necessario 
che tutti i soci, ove possano, diano una mano.
La nostra missione è sancita nello Statuto e ritengo che le poche cose 
che abbiamo svolto fino a ora, siano rientrate pienamente nello spirito 
statutario.
Le produzioni più rilevanti sono state la rivista Dedizioni e il libro sui 
Banchieri di Cosenza. Sono state pubblicate anche le guide di Cosenza e 
Rende in italiano e in inglese, ma è in corso una profonda revisione 
grafica e di contenuti.
Prima di addentrarci brevemente devo fare dei ringraziamenti. Innanzitutto 
alle socie-abbonate e ai  soci-abbonati che hanno versato la quota di 
iscrizione per il 2023 che spero rinnovino per il 2024. Siamo 32 persone, 
un buon numero per un’associazione un po’ atipica come è quella che fa 
l’editore digitale e propone un’innovazione non solo tecnologica, ma, 
soprattutto, culturale. In Calabria siamo poco abituati a cose come questa. 
Il libro digitale aiuterà le persone a leggere più facilmente perché costa 
meno di quello cartaceo, è facilmente acquistabile, è immediatamente 
disponibile e può essere letto ovunque sui dispositivi fissi o mobili. E nel 
mondo di oggi pieno di telefonini e di tablet è una cosa molto importante e 
molto utile.
Debbo ringraziare il professore Francesco Calabrò che ha aderito 
immediatamente al mio invito assumendo la direzione editoriale e 
chiamando alla collaborazione intellettuali di alto livello come Roberta 
Alberotanza, Nino Sulfaro, Antonio Lorè, Immacolata Lorè. Calabrò, 
purtroppo, ha deciso di lasciare la direzione editoriale per motivi di lavoro 
(è docente all’Università Mediterranea di Reggio Calabria), ma sarà 
sempre al nostro fianco e io gli sono particolarmente riconoscente per i 
consigli che mi ha dato e per la puntigliosità che ha avuto nel dirigere la 
rivista e nell’organizzare il convegno su Cosenza Vecchia.
Il consiglio direttivo avrà, quindi, come prima incombenza quella di 
nominare un nuovo direttore editoriale. Nel frattempo ho chiesto al prof. 
Rosario Chimirri, che ha accettato, di assumere temporaneamente la 
direzione editoriale.
Grazie anche al dott. Matteo Olivieri, un autore che ha creduto subito 
nella missione e che non solo ha scritto un magnifico testo di storia 
economica riconosciuto unanimemente di grande valore letterario e 
storico, ma che è anche direttore dell’unica collana che, al momento, 
abbiamo istituito. E’ la collana “Risvegli” che si occuperà di pubblicazioni 
relative alla valorizzazione del territorio calabrese e delle sue peculiarità.

https://www.editoria-digitale.it/chi-siamo/
https://www.editoria-digitale.it/risvegli/
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E non finirò mai di ringraziare Sergio Molinari. Il nostro grafico di grande 
professionalità che ci assiste nella produzione dei file con passione, genio 
creativo e abnegazione. 
Chiudo con i ringraziamenti all’amministratore unico della D. e G. S.R.L. di 
Rende, dottor Ernesto Carnevale che ha permesso in pratica la nascita 
della casa editrice. La D. e G. S.R.L., infatti, ci ha ospitato per un certo 
periodo di tempo nella sua sede di Via Kennedy, 57 e ha provveduto 
anche a finanziare la partenza di Bartolina Editoria Digitale con le 
indispensabili consulenze grafiche, l’acquisto di un computer di ultima 
generazione, i software che ci consentono di produrre gli ebook.
Questo tesoretto ci ha consentito di avviarci e ci consentirà di andare 
avanti almeno fino al 31 dicembre di quest’anno.
Cosa ci aspetta nel 2024
Il futuro della Casa editrice, dunque, sarà legato alla nostra attività e alle 
vendite che riusciremo a realizzare.
Il nuovo comitato direttivo avrà il compito di organizzare la produzione di 
libri, saggi, riviste, guide turistiche.
Abbiamo in cantiere lavori di buona qualità che dovremo produrre nel più 
breve tempo possibile organizzando in maniera adeguata tutto il materiale 
in nostro possesso.
All’interno della nostra associazione ci sono persone che possono 
davvero dare una mano, non tanto materialmente, quanto di idee e di 
consigli.
Tanto per dare un’idea, fra i nostri soci ci sono ben sette manager (Sergio 
Aquino nel campo della distribuzione dei petroli, Pino Fatiga nel campo 
del facility management, Dino De Santo nel campo della vendita di 
prodotti turistici, Pino Sassano nel campo della promozione dei libri, 
Antonello Grosso La Valle nel campo della promozione del territorio, 
Giacinto Marra nel campo dell diffusione della cultura e della gestione di 
un casa editoriale, Gilda Corigliano nel campo della promozione della 
lettura) e ci sono ben 9 soci che hanno scritto dei magnifici articoli per la 
rivista Dedizioni (Gabriello Grandinetti, Rosario Chimirri, Saverio Di 
Giorno, Pasquale Rullo, Laura De Franco, Antonio Lorè, Matteo Olivieri, 
Rocco Pangaro e Francesco Calabrò). Anche il nostro bravissimo grafico, 
Sergio Molinari, è uno dei nostri soci.
L’asse portante, però, è composto da appassionati e intellettuali che ci 
offrono la loro passione e che coinvolgeremo sempre di più: Vincenzo 
Glenn Rovella, Ugo Paese, Sergio De Simone, Sergio Abonante, 
Immacolata Lorè, Giulia Fresca, Francesco Meringolo, Corrado 
Magliocchi, Antonio Canonaco, Ettore De Franco, Francesco Mannarino.
Il mio obiettivo è quello di coinvolgere tutti i soci, ognuno, nei limiti di 
tempo a disposizione, nella gestione delle attività. Il coinvolgimento dovrà 
essere sia di volontariato, sia con un compenso congruo rispetto al lavoro 
svolto.
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Tutto questo potrà avvenire quando l’associazione sarà consolidata e 
avremo ottenuto lo status di impresa sociale.
Potrà essere, inoltre, un’occasione di occupazione per le ragazze e i 
ragazzi che intendono dedicarsi a questo tipo di attività offrendo loro di 
svolgere lavori appaganti non solo sotto il profilo economico, ma anche 
sotto il profilo dell’utilità sociale.

Qui di seguito lo schema delle attività svolte, di quelle in corso e di quelle 
in preparazione:

Attività Descrizione Tip
o*

Partnership

Comune di Serra San Bruno C

Consorzio Cultura e Innovazione - Unical C

Festival della sostenibilità e del 
patrimonio culturale

C

Catalogo

Dedizioni n. 1/2022 R

Dedizioni n. 1/2023 R

Dedizioni n. 2/2023 R

Dedizioni n. 3/2023 R

Focus Economia R

Guida turistica Cosenza e Rende - 
Italiano

GT

Guida turistica Cosenza e Rende - 
Inglese

GT

I banchieri di Cosenza nel Rinascimento 
- ebook

L

I banchieri di Cosenza nel Rinascimento 
- cartaceo

L

Guida turistica Cosenza e Rende - II 
edizione - Italiano GT

Guida turistica Cosenza e Rende - II 
edizione - inglese GT

Soulevément - Italiano ebook e cartaceo L

i Trentasei - ebook  e cartaceo L
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In lavorazione

Crisi dei partiti politici e democrazia 
rappresentativa ebook e cartaceo L

Colibrì - Rivista trimestrale ebook R

Libro dei PAT ebook e cartaceo L

Guida turistica Itinerario Rovito - Acri GT

Guida turistica Itinerario Rovito - San 
Giovanni in Fiore GT

Guida turistica Itinerario - Rovito - Cecita 
- Camigliatello GT

Guida turistica Itinerario Rovito - Lorica GT

Lopetrone (titolo da definire) ebook e 
cartaceo

GT

Guida turistica Vibo Valentia GT

Guida turistica Trebisacce GT

Guida turistica San Donato di Ninea GT

Guida turistica Cetraro GT

Guida turistica Paola GT

Guida turistica Cerenzia GT

Guida turistica Belvedere di Spinello GT

Guida turistica Santa Severina GT

Guida turistica Corigliano Rossano GT

Guida turistica Bagnara GT

Guida turistica Cerva GT

Biosfera Unesco della Sila - PAT GT

Guida turistica Vibo Valentia GT
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*Legenda:
C = Collaborazione
GT = Guida Turistica
E = Eventi
R = Rivista
L = Libro
P = Paper

La prossima uscita sarà il paper di Fernando Virone sulla protostoria della 
Calabria, un piccolo saggio molto interessante che andremo a divulgare 
nelle scuole e nelle associazioni culturali della Calabria.
Poi sarà la volta della guida di Cosenza e Rende in italiano e in inglese.
Un piccolo inciso sulla pubblicazione di opere in inglese. Utilizzeremo in 
prima battuta Google Translate e faremo parafrasare il testo da un 
software tedesco che utilizza l’Intelligenza Artificiale. Non sarà una 
traduzione da un madrelingua, ma vi posso assicurare che ci si avvicina di 
molto.
Entro fine anno bisognerebbe concludere con le guide turistiche. A questo 
proposito bisognerebbe capire se fosse più opportuno, invece di produrre 
una guida per ciascun paese, raggruppare i paesi per aree geografiche. 
Dovrà valutarlo il comitato direttivo, magari insieme ai soci che volessero 
esprimere la loro opinione.
Infine, l’evento di Primavera 2024.
L’idea è quella di organizzare degli incontri su più argomenti e su più 
giorni, localizzati in piccoli paesi della Calabria.
Dipenderà se riusciremo a trovare finanziatori o se dovremo cavarcela da 
soli.
Missione e ambizione del Forum/Meeting sono quelle di offrire alla 
popolazione calabrese un’occasione di approfondimento serio e 
qualificato e non di facciata – supportato da analisi e ricerche – sugli 
scenari geopolitici, economici, tecnologici e sociali e sulle loro implicazioni 
per le imprese e per la regione.

Guida turistica Gimigliano GT

Guida turistica Malito GT

Guida turistica Taverna GT

Il lungo viaggio - ebook (paper) P

Dedizioni n. 4/2023 R

Eventi in 
preparazione

Primavera 2024 - Incontri Insoliti E
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Le sedi utilizzate avranno gli scenari dei paesi e paesini della Calabria. 
Una Calabria dimenticata e osannata solo a parole, ma abbandonata a sé 
stessa. L’hub principale potrebbe essere Rovito, perché è un piccolo 
paese ed è alle porte di Cosenza. Si tratta solo di un’ipotesi in quanto non 
ho ancora parlato con gli amministratori del Comune.  Gli incontri 
dovrebbero essere configurati in modalità phygital (in parte fisica in parte 
digitale) con collegamenti con altri paesini in tutta la Calabria.
Gli incontri dovrebbero essere organizzati con la formula della Tavola 
rotonda con un conduttore e con gli interventi da parte dei presenti che ne 
faranno richiesta fino al giorno prima dell’inizio e nei limiti di tempo 
predeterminati. Se ci fosse spazio di tempo, saranno ammesse anche 
richieste pervenute successivamente.
Gli incontri dovrebbero avere la durata di 3 giorni consecutivi e ogni 
giornata dovrebbe essere introdotta dall’intervento del rappresentante di 
almeno uno dei partner (se ne troveremo).
I protagonisti saranno, dunque, tutte le persone presenti, i relatori saranno 
ragazze e ragazzi interessati alle tematiche e persone che sono studiose 
degli argomenti trattati.
Invertiremo la modalità di scelta dei relatori. Essi non potranno essere 
persone che hanno cariche di carattere politico a nessun livello, magistrati 
in servizio, membri delle Forze dell’Ordine in servizio, dirigenti d’azienda 
ancora in attività, professori universitari ordinari o associati ancora in 
servizio. Queste persone saranno invitate a partecipare e potranno 
intervenire solo se ne avranno fatto richiesta nei modi stabiliti. 
Ogni relatore effettuerà delle ricerche e realizzerà degli elaborati in lingua 
italiana e in lingua inglese, la cui sintesi sarà distribuita prima dell’inizio 
dell’incontro, a coloro che si registreranno sul sito e ne faranno richiesta.
Le ricerche complete saranno pubblicate e distribuite, dopo il termine 
degli incontri, sia in ebook, sia in cartaceo sui principali store italiani e del 
mondo, in lingua italiana e in lingua inglese.
Fornisco, per avere una base di partenza, alcuni temi che potrebbero 
essere oggetto di trattazioni:

1. Giorno 
1. Violenza sulle donne, Diritti civili e Giustizia sociale;  
2. Gestazione per altri, reato universale 
3. Minoranze linguistiche in Calabria: gli arbereshe e i grecanici 

2. Giorno 
1. Le nuove frontiere dell’Urbanistica in Calabria 
2. Le sfide globali del futuro e gli impatti sull’economia della 

Calabria (industria, commercio, agricoltura) 
3. La Calabria e l’Unesco (Geopark, MAB, Dieta Mediterranea) 
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3. Giorno 
1. La società del futuro, come vivremo e interagiremo nel futuro e 

quale  Calabria si potrà realizzare (Sanità, Sport, Cultura, 
Mobilità, e così via) 

2. Formazione, mobilità, integrazione e accesso al lavoro delle 
ragazze e dei ragazzi del Bacino del Mediterraneo Ue (Malta, 
Spagna, Italia, Grecia, Francia, Cipro) + Albania e Marocco. 

Come potrete notare nell’elenco delle attività, sono operative alcune 
partnership con associazioni ed enti. Si tratta di consulenze che forniremo 
su bandi a cui i partner hanno partecipato e che si attiveranno solo nel 
caso che i progetti proposti venissero finanziati.
Il bando relativo al Comune di Serra San Bruno è stato ammesso, ma non 
finanziato per esaurimento delle risorse finanziare. Gli altri due sono 
ancora in corso di valutazione.
Propongo che nel caso ci dovessero essere degli incassi da queste 
attività, essi dovrebbero essere  destinati all’organizzazione degli incontri 
di Primavera 2024.
Spero di non aver fatto omissioni rilevanti.

Rende, 5 settembre 2023 



Il giorno 6 dicembre 2023 alle ore 18:00 Assemblea Straordinaria dell’associazione Bartolina
editoria digitale in video chiamata,.
Sono presenti:

Nominativo Presente in
video Presente col voto

Antonio Canonaco si 1

Antonello Grosso La Valle no no

Antonio Lorè si 2

Corrado Magliocchi si 3

Dino De Santo si 4

Ettore De Franco si 5

Francesco Abonante si 6

Francesco Calabrò si 7

Francesco Mannarino si 8

Francesco Meringolo si 8

Gabriello Grandinetti no no

Giacinto Marra si 10

Gianfranco De Franco si no 11

Gilda Corigliano si 12

Giulia Fresca si 13

Giuseppe De Franco si 14

Giuseppe Fatiga si 15

Immacolata Loré si 16

Laura De Franco si 17

Lorenzo Principe si 18

Matteo Olivieri Si no 19

Pasquale Rullo si 20

Pietro Rocco Pangaro si 21

Pino Sassano No no

Rosario Chimirri si 22

Saverio Di Giorno si 23

Sergio Abonante si 24

Sergio Aquino si 25

Sergio De Simone si 26

Sergio Molinari SI 27

Ugo Paese si 28

Vincenzo Glenn Rovella si 29

Verbale n. 3 del 6/12/2023 - Ordine del giorno: Variazione Statuto 
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Il presidente, Gianfranco De Franco, nomina segretario il socio Sergio Molinari che accetta
e, constatato la presenza del numero legale (29 su 32 soci), dichiara aperta la seduta.
Il presidente illustra i motivi che rendono necessario di specificare in Statuto la destinazione
di eventuali surplus di gestione e riporta qui di seguito il contenuto dell’email inviata a tutti i
soci il 28 novembre 2023 sul Google Gruppi dell’associazione:

Care socie e cari soci, ai fini dell'ottenimento di contributi da parte di associazioni o
fondazioni, si rende necessario variare l'art. 12 dello statuto come segue:
Il presidente predispone annualmente il rendiconto economico finanziario
dell’Associazione con gli allegati previsti dalle norme vigenti per le Associazioni;
È fatto divieto alla distribuzione, diretta e indiretta, di utili, avanzi di gestione, fondi e
riserve in favore di amministratori, soci, partecipanti, lavoratori o collaboratori.
La destinazione di utili e avanzi di gestione può essere destinata solo allo svolgimento
dell’attività statutaria o all’incremento del patrimonio
La destinazione dell’eventuale attivo risultante dalla liquidazione può essere devoluta solo
a fini di pubblica utilità o ad altre organizzazioni prive di scopo di lucro.
Il presidente cura la tenuta e l'aggiornamento dei libri contabili e amministrativi
dell'Associazione previsti dalle leggi vigenti, predisponendo lo schema del bilancio
preventivo e consuntivo.
In rosso la parte che deve essere aggiunta.
Vi prego di formulare osservazioni.
La convocazione sarà fatta per via telematica e la votazione sarà svolta in modalità palese
attraverso un modulo di votazione.
La variazione si intenderà approvata se otterrà i due terzi degli aventi diritto pari a 22 voti
favorevoli.
Le modalità della riunione sono le seguenti:
1) Invierò il modulo di votazione;
2) Si potrà votare dal momento della ricezione fino al giorno dell'assemblea;
3) L'assemblea sarà convocata in video chiamata e saranno considerati presenti coloro
che si collegheranno e coloro che hanno già espresso il loro voto.
Osservazioni potranno essere fatte su questo gruppo o direttamente in assemblea.
Se non ricevo comunicazioni contrarie, considererò valida questa modalità di
convocazione e di votazione. Invierò il modulo giovedì 30 novembre e convocherò
l'assemblea in video conferenza il 6 dicembre.

Qui di seguito la convocazione avvenuta con le modalità di cui sopra in data 30 novembre
2023:

Care socie e cari soci, poiché non ci sono state osservazioni contrarie alla mia comunicazione
del 28 novembre scorso, dichiaro aperta la votazione per la modifica dello statuto.
MODULO DI VOTAZIONE
Si può esprimere un solo voto. In caso fosse espresso più di 1 voto, sarà considerato valido il
voto espresso per primo.
La votazione è a scrutinio palese e sarà riportata nel verbale di assemblea che si terrà in video
chiamata mercoledì 6 dicembre 2023 dalle ore 18:00 alle ore 20:00. Il link di invito sarà inviato
alle ore 15 dello stesso giorno.
L'assemblea per essere valida deve raggiungere un minimo di presenza di 22 soci e lo statuto
per essere variato deve ottenere almeno 22 voti favorevoli ai sensi dell'art. 9 dello statuto
vigente.
Saranno considerati presenti coloro che hanno regolarmente votato per via telematica, anche
se non
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presenti in video chiamata, e coloro che parteciperanno in video chiamata all'assemblea.
Lo scrutinio avrà luogo subito dopo le ore 20:00 e sarà reso pubblico ai soci immediatamente,
via email.
La votazione è aperta dal momento della ricezione di questa email fino alle ore 20:00 del 6
dicembre 2023.
Lo statuto completo potete visionarlo cliccando qui dove troverete anche il modulo di
votazione.
ATTENZIONE
Ho inserito anche l'indicazione del codice fiscale di ciascuno di voi perché deve essere
riportato obbligatoriamente nel libro soci per essere utilizzato ai sensi di legge.
Per tale motivo troverete anche l'autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi della
normativa nazionale e comunitaria.
Per dubbi e osservazioni, chiamatemi.
Grazie e ciao

Intervengono i soci Olivieri e Molinari che esprimono il loro parare favorevole alla modifica.

Alle ore 20:00 il presidente apre lo scrutino palese che si riporta qui di seguito:

30/11/2023 5.46.17 gildacorigliano1@gmail.com Gilda Corigliano 1 Si

30/11/2023 6.22.21 framannarino@libero.it Francesco Mannarino 2 Si

30/11/2023 7.04.38 canonaco.a@gmail.com Gianfranco De Franco 3 Si

30/11/2023 7.08.03 ettore.defranco@gmail.com Ettore De Franco 4 Si

30/11/2023 7.15.19 sergio.aquino@email.it Sergio Aquino 5 Si

30/11/2023 7.46.12 giuseppe.fatiga@gmail.com Giuseppe Fatiga 6 Si

30/11/2023 8.23.44 vincenzo.rovella@gmail.com Vincenzo Glenn Rovella 7 Si

30/11/2023 10.43.44 teo_oli@yahoo.it Matteo Olivieri 8 Si

02/12/2023 11.48.56 corradomagliocchi@gmail.com Corrado Magliocchi 9 Si

05/12/2023 9.01.34 ant.lore@tiscali.it Antonio Lorè 10 Si

05/12/2023 9.05.15 giacinto.marra1@gmail.com Giacinto Marra 11 Si

05/12/2023 9.08.04 lorenzo.principe89@hotmail.com Lorenzo Principe 12 Si

05/12/2023 9.11.01 immacolata.lore@gmail.com Immacolata Loré 13 Si

05/12/2023 9.12.39 rullo.pas.cs@gmail.com Pasquale Rullo 14 Si

05/12/2023 9.13.00 lauradefranco1@gmail.com Laura De Franco 15 Si

05/12/2023 9.16.41 dinodesanto@gmail.com Dino De Santo 16 Si

05/12/2023 9.17.05 francesco.calabro@unirc.it Francesco Calabrò 17 Si

05/12/2023 9.19.36 abonante@libero.it Sergio Abonante 18 Si

05/12/2023 9.20.27 abonantefr@gmail.com Francesco Abonante 19 Si

05/12/2023 9.25.44 ugo.paese@gmail.com Ugo Paese 20 Si

05/12/2023 9.41.10 sergiodesimone29@libero.it Sergio De Simone 21 Si

05/12/2023 11.34.17 frameringolo.fm@gmail.com Francesco Meringolo 22 Si
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05/12/2023 11.55.34 digiornos@gmail.com Saverio Di Giorno 23 Si

05/12/2023
12.40.17 roccopangaro6@gmail.com Pietro Rocco Pangaro 24 Si

05/12/2023
16.12.40 gianfranco.defranco@gmail.com Gianfranco De Franco 25 Si

05/12/2023
16.15.27 giuseppe.defranco@gmail.com Giuseppe De Franco 26 Si

05/12/2023
18.40.51 sergio.molinari72@gmail.com Sergio Molinari 27 Si

05/12/2023
19.14.05 chimirri@hotmail.it Rosario Chimirri 28 Si

06/12/2023 7.47.41 giuliafresca@gmail.com Giulia Fresca 29 Si

06/12/2023
15.22.46 sergio.aquino51@gmail.com Sergio Aquino D

Il presidente dichiara, quindi, approvata la variazione del’articolo 12 dello statuto come
segue:

Il presidente predispone annualmente il rendiconto economico finanziario dell’Associazione con gli
allegati previsti dalle norme vigenti per le Associazioni; È fatto divieto alla distribuzione, diretta e
indiretta, di utili, avanzi di gestione, fondi e riserve in favore di amministratori, soci, partecipanti,
lavoratori o collaboratori. La destinazione di utili e avanzi di gestione può essere destinata solo allo
svolgimento dell’attività statutaria o all’incremento del patrimonio La destinazione dell’eventuale
attivo risultante dalla liquidazione può essere devoluta solo a fini di pubblica utilità o ad altre
organizzazioni prive di scopo di lucro. Il presidente cura la tenuta e l'aggiornamento dei libri
contabili e amministrativi dell'Associazione previsti dalle leggi vigenti, predisponendo lo schema del
bilancio preventivo e consuntivo

Letto approvato e sottoscritto

6 dicembre 2023

Il segretario: Sergio Molinari Il presidente: Gianfranco De Franco
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